
 



कक्षा 1   प्रश्न पत्र

 

 

प्रश्न 1   खत हल बल छत हद  | 

➢ सही वाक्य  पढ़ा | 

➢ गलत वाक्य पढ़ा | 

प्रश्न 2  नफरत मत कर घर पर रह |  

➢ सही वाक्य  पढ़ा | 

➢ गलत वाक्य पढ़ा | 

प्रश्न 3  सहन समझ कर लड़ मत |  

➢ सही वाक्य  पढ़ा | 

➢ गलत वाक्य पढ़ा | 

प्रश्न 4  चहक चहक कर उड़ गई |  

➢ सही वाक्य  पढ़ा | 

➢ गलत वाक्य पढ़ा | 

प्रश्न 5   6 

       +5 

         ___________ 
        ____________ 

प्रश्न 6   8 
       +4 

         ___________ 
        ___________ 

प्रश्न 7        9 

      +7 

         ___________ 
        ____________ 
 

 प्रश्न 8   5 

       +8 

         ___________ 
        -------------------- 
प्रश्न 9  9 

              -5 

         ---------------- 
         ---------------- 
 प्रश्न 10 8 

              -3 

         ---------------- 
         ---------------- 
प्रश्न 11  6 

              -3 

         ---------------- 
         ---------------- 
प्रश्न 12  4 

              -4 

         ---------------- 
         ---------------- 
प्रश्न 13  7 

              -1 

         ---------------- 
         ---------------- 
 
 

 

 

 



कक्षा 2 प्रश्न पत्र 

 

ननदेश :- ननम्नललखखत अनुच्छेद को पढ़कर उत्तर दें  

गलमियों की रात थी | साबबर और सना अपने अब्बू और अम्मी के साथ छत पर बैठे थे| आकाश में चााँद 
ददखा | गोल-गोल थाली जैसा | साबबर बहुत खुश हुआ | उसने सना से कहा, “देखो दीदी, चााँद कैसे चमक 
रहा है! वहाां कौन रहता होगा ?” 
 

प्रश्न 1  खुश कौन हुआ ? 

(A)  सना   (B) अब्बू   (C) साबबर   (D) अम्मी 
 

प्रश्न 2  आकाश में क्या क्या ददखाई ददया ? 

(A)  सूयि  (B) चााँद (C) तारे  (D) बादल 

प्रश्न 3  ककस मौसम की रात थी? 

(A) सदी   (B) गमी  (C) बरसात   (D) बसन्त 

 

प्रश्न 4  चााँद कैसा ददखा ? 

(A) गोल   (B) चौकोर   (C) नतकोना  (D) वगािकार 

प्रश्न 5  साबबर और सना कहााँ बैठे थे ? 

(A) घर पर    (B) कमरे में  (C) छत पर   (D) बस में  

 

प्रश्न 6 26 प्रश्न 7  78 प्रश्न 8  42 प्रश्न 9  25    

     +56      +11      +19       +52 

-----------------          -----------          ------------          ------------ 
-----------------          ------------         ------------          ------------- 

 

प्रश्न 10     86 प्रश्न 11   72 प्रश्न 12   48 प्रश्न 13   65 

      -27   -26   -16   -17 

        ----------------     ------------     -----------      ------------- 
       -----------------     -------------         -----------          --------------- 



कक्षा 3 प्रश्न पत्र 

 
ननदेश :- ननम्नललखखत अनुच्छेद को पढ़कर प्रश्नों के उत्तर दें   

लोमड़ी ने मुगे को पेड़ की डाल पर बैठे देखा | मुगाि बोला, मैं खूाँखार जानवरों के डर से  यहााँ बैठा हूाँ | 
लोमड़ी बोली, अरे आज का सबसे बड़ा समाचार तुमने नहीां सुना | सभी पशु पक्षियों में समझोता हो गया है, 
अब कोई ककसी पर हमला नहीां करेगा | मुगाि बोला, कुछ नहीां कुछ नहीां कुछ लशकारी कुते्त तेजी से इस ओर 
दौड़े चले आ रहे हैं | 
प्रश्न 1  पेड़ की डाल पर कौन बैठा था? 

(A)  मुगाि   (B) लोमड़ी  C) बाज (D)  चचडडया 
प्रश्न 2  मुगाि ककससे डरता था? 

(A) मनुष्य से  (B) खूाँखार जानवरों से  (C) बच्चों से  (D)  पक्षियों से  

प्रश्न 3  लोमड़ी ककससे बोली? 

(A)  कुत्ता  (B) मनुष्य    (C) बाज    (D)  मुगाि  

प्रश्न 4  कौन तेजी से दौड़ कर आ रहे थे? 

(A) लशकारी कुते्त  (B) भेडडये  (C) शेर    (D)  दहरण 

प्रश्न 5  लोमड़ी के अनुसार सबसे बड़ा समाचार क्या था? 

(A) पशु पक्षियों में झगड़ा (B) पशु पक्षियों में समझौता (C) मुगों से झगड़ा  (D)  मुगों से समझौता  

प्रश्न 6  549  प्रश्न  7   803    प्रश्न 8  569 

      +238     +148         +388 

     ----------       ------------    ------------------ 
     ----------       ------------     ------------------ 
प्रश्न 9   987  प्रश्न 10   584  प्रश्न 11  786 

   -823               -498    -697 

  ----------        ------------      ------------- 
  -----------        ------------          ------------- 
प्रश्न 12   6   प्रश्न 13   9 

  x7      x8 

          ---------        ---------- 
     ----------        ---------- 
 
 



कक्षा 4 प्रश्न पत्र 

 
ननदेश :- ननम्नललखखत अनुच्छेद को पददए गए प्रश्नों के उत्तर दीजजये | 
“सुन्दर वन में एक खूाँखार शेर रहता था | वह वन के सभी जीवों के ललए मुसीवत था | जांगल के जानवर 
उससे इतना डरते थे, कक उसकी दहाड़ सुनते ही अपने प्राण बचने के ललए इधर उधर नछप जाते थे | कभी 
कभी तो उस शेर को इसी कारण से भूखा रहना पड़ता था |” 
प्रश्न 1  शेर कहााँ रहता था? 

(A)  पेड़ पर (B)   सुांदरवन (C)  जांगल में   (D)  कहीां नहीां  

प्रश्न 2  शेर ककसके ललए मुसीवत था? 

(A)   जानवरों के ललए (B) पक्षियों के ललए (C) ककसी के ललए नहीां (D) इांसानों के ललए  

प्रश्न 3  जानवर इधर उधर क्यों छुप जाते थे? 

(A)  शेर की दहाड़ सुनकर (B) वाररश के डरसे  (C) भेडडये के डरसे (D) मरने के डरसे  

प्रश्न 4  शेर को भूखा क्यों रहना पड़ता था? 

(A) फसल नहीां उगती थी (B) सभी जानवर नछप जाते थे (C) वह  लशकार नहीां कर पाता था     

(D)  शेर बूढा हो गया था  

प्रश्न 5    समझौता शब्द का ववलोम बताइए  

 

(A) दशु्मनी  (B)   झगड़ा  (C)  प्रेम    (D)  दोस्ती   

प्रश्न 6  सांज्ञा शब्द बताइए  

(A) खेलना  (B)   पेड़  (C)  आना    (D)  खाना 
प्रश्न 7  पररश्रमी का ववलोम शब्द 

(A) ईमानदार (B)   आलसी  (C)  शैतान    (D)  नटखट  

प्रश्न 8  आदेश का समानाथी शब्द है  

(A) ख़ुशी  (B)   आज्ञा  (C)  ईमानदार    (D)  काम करना  

प्रश्न 9  खूाँखार शब्द का समानाथी शब्द 

(A) डरावना  (B)   सुन्दर  (C)  भयानक    (D)  अजीव  

प्रश्न 10  हमें ववद्यालय आना चादहए  

(A) समय से  (B)   रोजाना  (C) यूननफामि में    (D)  उपरोक्त सभी 
प्रश्न 11  हल कीजजये  :-    654021+708523= 

(A) 136298 (B)   136254 (C)  1362544   (D)  1362466 

प्रश्न 12  843089 – 635642 = 

(A) 207447 (B)   304500 (C)  345600   (D)  100000 



प्रश्न 13 6432 + 5623= 

(A) 12055 (B)   12330 (C)  12032   (D)  12644 

प्रश्न 14  84372 – 63501 = 

(A) 20871 (B)   20971 (C)  20791   (D)  20179 

प्रश्न 15  634 x 9 = 

(A) 6349 (B)   5706 (C)  5932   (D)  5707 

प्रश्न  16 759 x 15 = 

(A) 11385 (B)   11230 (C)  11389   (D)  11259 

प्रश्न 17 952 x 01= 

(A) 952 (B)   9520 (C)  5920   (D)  9502 

प्रश्न 18 एक  ककताब का मूल्य 265 रु० है इसी तरह की 50 ककताबों का मूल्य क्या होगा ? 

(A) 1355 (B)   1377 (C)  1350  (D)  13250 

प्रश्न 19 किा में छात्र सांख्या 650 है सबको 4-4 ककताबें देनी हैं कुल ककतनी ककताबों की आवश्यकता 
            होगी? 

(A) 2600 (B)  26000 (C)  2650   (D)  2670 

प्रश्न 20 हल कीजजये :-    89520 + 72111 + 9000 =  

(A) 170601 (B)   170631 (C) 17601  (D)  176011 

प्रश्न 21 Pick out Synonym of large  

(A) Big (B)   Vast (C)  Small   (D)  Short  

प्रश्न 22 Pick out Synonym of great 

(A) Good (B)   Nice (C)  Bad   (D)  Super 

प्रश्न 23   Pick out Antonym of upper 

(A) Lower (B)   Down (C)  Under   (D)  up 

प्रश्न 24            Pick out Antonym of beautiful  

(A) Good looking (B)   Ugly (C)  Great   (D)  Bad 

प्रश्न 25  Pick out the Noun  :- 

(A) Meena (B)   Going (C)  Friendly   (D)  Doing  

प्रश्न 26 Pick out the Correct word   

(A) youthful (B)   yofuthle (C) youthfule (D)  youngful 

प्रश्न 27 Pick out Choose the correct spelling   

(A) Complete (B)   copmlet (C)  complit   (D)  complite   

प्रश्न 28  Pick out Singular form of “Men”  

(A) Mans (B)   man  (C)  mens   (D)  woman  

प्रश्न 29   Pick out Masculine form of “wife” 

(A) uncle (B)   boy (C)  husband   (D)  man  

प्रश्न 30  Pick out the word number of 13. 

(A) three (B)   thirteen (C)  thirty   (D)  thirteenth  

 



कक्षा 5 प्रश्न पत्र 

                

 अनुच्छेद पढ़कर ननम्न प्रश्नों के उत्तर दें  

सांकृत भाषा के आदद कवव और रामायण के रचचयता महवषि बाल्मीकक के जन्म के बारे में प्रमाखणक जानकारी उपलब्ध 
नहीां है  उपननषद के वववरण के अनुसार महवषि कश्यप और अददनत के नवम पुत्र वरुण से इनका जन्म हुआ था | 

एक बार ध्यान में बैठे इनके शरीर को दीमकों ने बाम्बी बनाकर ढक ललया | इसी कारण इनका नाम बाल्मीकक हुआ  

प्रश्न 1  महवषि बाल्मीकक कवव थे  

(A) दहांदी भाषा   (B)   तलमल भाषा   (C)  सांस्कृत भाषा    (D)  उदूि भाषा  

प्रश्न 2  बाल्मीकक के वपता का नाम था  

(A) आददत्य  (B)   कश्यप  (C)  राम    (D)  वरुण 

प्रश्न 3  बाम्बी ककसने बनाई थी ? 

(A) चीांटी  (B)   बबल्ली  (C)  दीमक    (D)  मछली 

प्रश्न 4  बाल्मीकक नाम ककस कारण पड़ा? 

(A) चीांटी   (B)   लमटटी  (C)  बाम्बी    (D)  पानी 

प्रश्न 5  जन्म का ववलोम है - 

(A) जीवन (B)   शैय्या (C)  पलांग  (D)  मरण   

प्रश्न 6  कवव का अथि है -  

(A) गायक   (B)  कलाकार   (C)  लेखक   (D)  पत्रकार 

प्रश्न 7  सम्मान का ववलोम है -  

(A) आदर (B)   पसन्द  (C)  मान    (D)  अपमान 



प्रश्न 8  “आाँख का तारा” मुहावरे का अथि है - 

(A) बहुत प्रसन्न    (B) अनत वप्रय  (C)  बहुत चचांनतत    (D)  अनत दषु्ट 

प्रश्न 9  दो हजार एक सौ पांद्रह को अांकों में ललखखए | 

(A) 2515  (B)   2115 (C)  215    (D)  21500 

प्रश्न 10  7086 में 8 का स्थानीय मान होगा - 

(A)  80 (B)   800  (C)  8  (D)  कोई नहीां 

प्रश्न 11  180 लमनट में ककतने घन्टे होंगे ? 

(A) 4 (B)   5  (C)  3    (D)  6 

प्रश्न 12  हल कीजजये    685997 – 224668  = 

(A) 61329  (B)   62569 (C)  461329    (D)  461228 

प्रश्न 13 246074  + 763435 = 

(A) 99278  (B)   1009509  (C)  1009887   (D)  2001297 

प्रश्न 14 6 घन्टे को लमनट में बदललए | 

(A) 36 (B)   360 (C)  3.6    (D)  0.036 

प्रश्न 15  महेश भूपनत ककस खेल से सम्बांचधत हैं ? 

(A) किकेट  (B)   तैराकी  (C)  मुक्केबाजी    (D)  टेननस 

प्रश्न 16 स्वाद का अनुभव होता है | 

(A) जीभ से  (B)   आांखसे   (C)  कान से   (D)  नाक स े

प्रश्न 17 हमारा राष्रीय पिी है | 

(A) मोर  (B)   चगद्ध  (C)  हांस   (D)  चमगादड़ 

 

प्रश्न 18 राबत्र में देख सकता है | 

(A) मोर  (B)   हाथी  (C)  उल्लू    (D)  बाज़ 



प्रश्न 19  रणजी रॉफी सम्बांचधत है | 

(A) किकेट   (B)   हॉकी  (C)  कबड्डी    (D)  फूटबाल 

प्रश्न 20  मनुष्य को पीने योग्य दधू प्राप्त होता है | 

(A) कुत्ता   (B)   बबल्ली (C)  घोडा     (D)  गाय 

प्रश्न 21 पालतू जानवर है | 

(A) जजराफ   (B)   शेर   (C)  चीता   (D)  कुत्ता 

प्रश्न 22 Where does giraffe live ? 

(A) House   (B) school (C) hospital   (D)  zoo   

Question 23 Who grows crop ? 

(A) Doctor   (B)   hunter   (C)  advocate     (D)  farmer  

Question 24 Write opposite word of tall . 

(A) long  (B)   small  (C)  big    (D)  tiny  

Question 25  Which animal has a long neck ? 

(A) dog  (B)  lion  (C)  giraffe    (D)  zebra 

Question 26 What does a plumber do ? 

(A) Sails goods   (B)   bakes bread  (C)  works on computer   (D)  repairs pipes and taps    

Question 27 Who can fly ? 

(A) fish  (B)   dog  (C)  bird    (D)  elephant 

Question 28 What is the colour  of carrot ? 

(A) yellow  (B)   red  (C)  white    (D)  black 

Question 29  Pick out the Plural of the word “man” . 

(A) men  (B)   mens  (C)  mans    (D)  man’s 

Question 30 Select the noun - 

(A) Seeta  (B)  eating (C)  Going    (D)  write   

 



   कक्षा 6 प्रश्न पत्र    

 

1: ददए गए वाक्य में सही ववराम चचन्ह का प्रयोग कररए- “हम सब स्कूल कब जाएांगे”  

(अ)  !    (ब)  |    (स)  ?    (द)  ,   
 

2: बेकफि होने से सांबांचधत मुहावरा है-   

(अ) घोड़ ेबेचकर सोना (ब) अांधेर नगरी (स) आकाश से बातें करना (द) अक्ल का दशु्मन  

 

3: सही शब्द चुनकर वाक्यों को पूरा करो- “हमें _______ भोजन करना चादहए|”   

(अ)सांतुललत (ब) कभी-कभी (स) असुरक्षित (द) आवश्यकता से अचधक   

 

4. खग का अथि है- (अ) पिी (ब) मगृ (स) बबांद ु(द) खोल   

 

5. अपिण का अथि है- (अ) प्रदान करना  (ब) समान भाव (स) खचि कर देना (द) लुटा देना   
 

6. ”चारु चांद्र की चांचल ककरणें” में कौन सा अलांकार है-  

(अ) यमक अलांकार (ब) अनुप्रास अलांकार (स) रूपक अलांकार (द) श्लेष्म अलांकार    

 

7. 107094 में 7  का स्थानीय मान बताइए-   

(अ) 700 (ब) 7000 (स) 70000 (द) 70   

 

8. (234 + 456 ) + 789 = ______+ ( 456 + 789) . ननम्न प्रश्न में____में कौन सी सांख्या आएगी-  
(अ) 243  (ब) 234  (स) 432  (द) 456   

 

9. भागफल बताइए    (-15) / 5 = ?  

(अ) 3  (ब) -3  (स) 0  (द) 9   

 

10. 3449 की अनुवती सांख्या है- (अ) 3448 (ब) 3440 (स) 3450 (द) 3451   



11.ररक्त स्थानों की पूनत ि करो- “दो ऋण पूणाांकों का योगफल_______होता है-   

(अ) ऋणात्मक (ब) धनात्मक (स) उदासीन (द) ननपुण   

 

12. 80 और 90 के बीच अभाज्य सांख्या है-   

(अ) 81 और 83     (ब) 83 और 87    (स) 81 और 89   (द) 83 और 89  

13. सबसे छोटी पूणि सांख्या है-   (अ) 1   (ब) 0    (स) 2    (द) 3  

14. ओजोन परत में नछद्र का कारण है-   

(अ) ऑक्सीजन (ब) क्लोरोफ्लोरोकाबिन (स) काबिन डाइऑक्साइड (द) नाइरोजन   

15. पदाथि की ननमािण इकाई है-  (अ)परमाण ु (ब)इलेक्रॉन  (स)प्रोटॉन  (द)न्यूरॉन   

16. वायु है-  (अ)शुद्ध पदाथि  (ब)सामान्य लमश्रण  (स)ववषमाांगी लमश्रण  (द)योचगक   

17. कृबत्रम रेशा है-   (अ)रूई   (ब)जूट   (स)नायलॉन   (द) पटसन   

18. दधू से दही बनना कौन सा पररवतिन है ? 

(अ) भौनतक पररवतिन   (ब) ननयलमत पररवतिन    (स) प्रत्यावती पररवतिन  (द) कोई नहीां   
 

19.एक कोलशकीय जीव है-   (अ)मनुष्य   (ब)यूग्लीना  (स)नछपकली    (द)मछली   
 

20.सूयि ग्रहण कब होता है ?  (अ)पूखणिमा   (ब)अमावस्या   (स)कभी भी (द)कभी नहीां   
21.प्रथम अांतररि यात्री हैं- (अ)नील वाहर (ब)सूयि प्रकाश (स)नील आमिस्राांग (द)यूरी गागररन   

22.लसांधु घाटी की सभ्यता थी-   (अ)पांचायती (ब)ग्रामीण  (स)नगरीय   (द)अधि नगरीय    

23 . शून्य  उपग्रह वाला ग्रह-  (अ)शुि   (ब)बहृस्पनत   (स)पथृ्वी   (द)मांगल   

24.मोहनजोदड़ो का अथि है-   

(अ)पत्थरों की इमारत  (ब)मतृकों का टीला  (स) प्राचीन दगुि   (द)प्राचीन इमारत   

25. Fill in the blanks with the correct preposition-  “The aeroplane is flying _____the clouds.  
(A ) on  (B) in to     (C)  over (D)  from  
 
26. Complete the following slogan.  “ HONESTY  IS  THE ____________”  
(A) BEST POLICY   (B) BEST POLICE   (C) BEST POLYC    (D) BEST POOL   
27. Which month come after November?  
(A) December  (B) October  (C) July  (D) March  
 
28. Which pair of words are rhyming words?  
(A) light-night   (B) small-big  (C) give-book  (d) big-book  
 
29. “ ____________ is your name? “  Fill correct word -  
(A) Where (B) What (C) Who (D)Which  
 
30. Pick out the ‘noun’ word.  (A) he  (B) they  (C) Agra  (D)not  



  
 

vf/kxe Lrj ij vk/kkfjr =Sekfld vkdyu 

iz”u i= d{kk&7  
 

fo|kFkhZ dk uke----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

fo|kfFkZ;ksa ds fy, funsZ”k ¼d{kk&7½ 

 

   vkdyu ds mijkar  OMR “khV esa f”k{kd }kjk nh;s x;s vkbZMh ¼9 vadh;½ dks Hkjsa ,oa  

   viuk uke fy[ksaA 

   gj iz”u esa ftl fodYi dks pquk x;k gS OMR “khV ij ml xksys dks dkys ckWy  

   ikWbUV isu ls Hkjsa     vFkok [kkyh NksM+sa    A 

   xksys ;k vkbzMh uacj ij fVd     dzkWl     LdzSp    vkfn u djsaA 

i z”u&1½ eksgu [kkuk [kk jgk gSA bl okD; esa ls fdz;k “kCn igpkfu,& 

      ¼aA) eksgu      ¼aB)  [kkuk       ¼ac) [kk jgk          ¼aD) gSA 

iz”u&2½ jke ds ikl ,d gjk isM+ gSA  bl okD; esa fo”ks’k.k  “kCn igpkfu,& 

      ¼aA) jke       ¼aB)  ikl       ¼ac) gjk         ¼aD) isM+ 

iz”u&3½ feBkbZ dk cgqopu gksxk& 

      ¼aA) jlxqYyk      ¼aB)  cjQh       ¼ac) feBkb;kW     ¼aD) bejrh 

iz”u&4½ ys[kd yanu fdl fy, x;s Fks& 

      ¼aA) ?kweus     ¼aB)  O;kikj djus       ¼ac) [ksyus       ¼aD)  eqdnesa ds fy, 

iz”u&5½ u;h dk foykse “kCn  igpkfu,& 

      ¼aA) u;k      ¼aB)  iqjkuk      ¼ac) iqjkuh          ¼aD)  dckM+k 

iz”u&6½ izkph dk vFkZ  igpkfu,& 

      ¼aA) iwoZ fn”kk      ¼aB)  [kkuk       ¼ac) iqjkuk          ¼aD) if”pe fn”kk 

iz”u&7½ dsUnzh; izo`fRr dh ekisa gSa& 

      ¼aA)  lekUrj ek/;      ¼aB)  ekkf/;dk       ¼ac) cgqyd          ¼aD) lHkh 

iz”u&8½ nks dzekxr iw.kZ la[;kvksa ds e/; fdruh ifjes; la[;k,sa gksrh gS& 

      ¼aA) ,d       ¼aB)  nks       ¼ac) vuUr         ¼aD) “kwU; 

iz”u&9½ ¼2
1
$3

2
½ dk eku gksxk& 

      ¼aA) 5      ¼aB)  11      ¼ac) 8     ¼aD) 6 

iz”u&10½ ifjes; la[;  
−4

18
  
ds lerqY; ifjes; la[;k gS& 

      ¼aA) 
2

−9
     ¼aB) 

6

27
        ¼ac) 

2

9
     ¼aD)  

4

18
  

iz”u&11½ lcls cM+h la[;k gS& 

      ¼aA) ¼3½2     ¼aB) ¼10½&2     ¼ac) 100          ¼aD)  103 

iz”u&12½ 5 dk xq.kkRed izfrykse gS& 

      ¼aA) 1      ¼aB) 
1

5
         ¼ac) 25          ¼aD) dksbZ ugha 

iz”u&13½ The Ganga ends at- 

      ¼aA) Prayag     ¼aB) Haridwar       ¼ac) The Bay of Bangal     ¼aD) Mirzapur 

 



 

iz”u&14½ Pick out the correct option to complete the following sentence- 

              Garbage is made of -- 
      ¼aA) Useful things     ¼aB) useless things    ¼ac) fresh things   ¼aD) beautiful thing 

iz”u&15½ Choose the correct option which has “ Pronoun words”- 

      ¼aA) Apple, Delhi     ¼aB) Cook, food       ¼ac) They, Them    ¼aD) Chair, Table 

iz”u&16½ eSa dHkh ugha jksrkA bldh vaxzsth igpkfu, & 

      ¼aA) I do not weep.    ¼aB) I can not weep.  ¼c) I have not weep   ¼aD) I never weep. 

iz”u&17½ Choose the correct option which has Noun words- 

      ¼aA) She, I, We     ¼aB) Jaypur, Kavita, Book    ¼ac) Wise, Honest  ¼aD) cook, sit, eat 

iz”u&18½ Which is the opposite word of Night ? 

      ¼aA) Ray     ¼aB) Light    ¼ac)  Day   ¼aD) Morning 

iz”u&19½ m’eh; ÅtkZ dk ek=d gS ? 

      ¼aA) ehVj      ¼aB)  twy      ¼ac) 0C         ¼aD) fd0xzk0 

iz”u&20½ izkd̀frd lwpd gS& 

      ¼aA) fyVel    ¼aB)  gYnh      ¼ac)  xqM+gy        ¼aD) lHkh 

iz”u&21½ uhyh dzkfUr dk lEcU/k gS- 

      ¼aA) frygu mRiknu   ¼aB)  eRL; mRiknu  ¼ac) Qly mRiknu   ¼aD) dksbZ ugha 

iz”u&22½ lsjhdYpj D;k gS& 

      ¼aA) js”ke dhV    ¼aB)  e/kqeD[kh ikyu    ¼ac)   HksM+ikyu      ¼aD) Qly mRiknu 

iz”u&23½ ijiks’kh ikS/kk gS& 

      ¼aA) vejcsy     ¼aB)  v”oxa/kk    ¼ac) ewlyh    ¼aD) ewyh 

iz”u&24½ LoLF; euq’; dh “olu nj gksrh gS& 

      ¼aA) 14&17    ¼aB) 8&12   ¼ac) 72    ¼aD) 78 

iz”u&25½ i`Foh dh lcls Åijh ijr dks D;k dgrs gSa ? 

      ¼aA) es.Vy      ¼aB)  Hkw iiZVh       ¼ac) dzksM          ¼aD) flfydk 

iz”u&26½ rkt egy fdl lezkV }kjk cuk;k x;k ? 

      ¼aA) vdcj     ¼aB)  “kkgtgkW      ¼ac) tgkWxhj         ¼aD) ckcj 

iz”u&27½ rjkbu dk izFke ;q) fdl&fdl ds chp gqvk ? 

      ¼aA) i`Fohjkt pksgku&t;pUn   ¼aB)  ewqgEen xkSjh&egewn xtuoh   

     ¼ac) ewqgEen xkSjh&i`Fohjkt pkSgku   ¼aD) dksbZ ugha 

iz”u&28½ lqukeh fdl Hkk’kk dk “kCn gS ? 

      ¼aA) fgUnh    ¼aB)  mnZw    ¼ac)   eyk;u      ¼aD) tkikuh 

iz”u&29½ gekjk ekSfyd vf/kdkj gSa ? 

      ¼aA) lekurk dk vf/kdkj     ¼aB)  Lora=rk dk vf/kdkj    ¼ac) f”k{kk dk vf/kdkj           

     ¼aD) lHkh 

iz”u&30½ izkd̀frd vkink ugha gS ? 

      ¼aA) ck<+    ¼aB)  HkwdEi   ¼ac)  lqukeh   ¼aD) ?ofu iznw’k.k 

 
 

  
 



vf/kxe Lrj ij vk/kkfjr =Sekfld vkdyu 

iz”u i= d{kk&8  
 
fo|kFkhZ dk uke  

  funsZ”k & 

• vkdyu ds mijkUr vks,evkj lhV esa f”k{kd }kjk fn, x;s vkbZMh¼9&vadh;½ dks Hkjsa ,oa viuk uke fy[ksaA 

• gj iz”u esa ftl fodYi dks pquk gS vks,evkj lhV ij ml xksys dks dkys ckWy ikWbaV isu ls Hkjsa   vFkok [kkyh NksM+sa  A 

• xksys ;k vkbZMh uacj ij fVd   ØkWl    LØSp   vkfn u djsaA 

 

iz”u¼1½ % RkRle “kCn dk p;u dhft, A 

        ¼A½  rsy   ¼B½  rSy ¼C½   fry  ¼D½ rhy 

iz”u¼2½ % Hkkjrh; “kCn dk cgqopu D;k gksrk gSA 

        ¼A½  Hkkjrh;ksa   ¼B½  Hkkjrh   ¼C½   Hkkjfr;ksa  ¼D½  mijksDr esa ls dksbZ ugha\ 

iz”u¼3½ % ckiw th ds fdl xq.k ds dkj.k yksx mudh vksj vkd`’V gksrs Fks \ 

        ¼A½  vkykspuk   ¼B½  vuq”kklu ¼C½   dBksjrk  ¼D½  izse vkSj lgkuqHkwfr 

iz”u¼4½ % nqfu;k fdl ij [kM+h gS \ 

        ¼A½  /ku vkSj nkSyr ij   ¼B½ Kku vkSj ikf.MR; ij  ¼C½   fgalk vkSj vR;kpkj ij ¼D½  /keZ vkSj vVy 

vk?;kfRed fu;eksa ij 

iz”u¼5½ % vkRefuHkZjrk ikB dk mn~ns”; D;k gS lgh fodYi NkafV, \ 

        ¼A½  ;qokvksa esa ubZ LQwfrZ nsuk                ¼B½  ;qokvksa dks deZ esa yxkuk  

        ¼C½  ;qokvksa dks vkRefuHkZj cukus dh izsj.kk nsuk ¼D½  ;qokvksa dks egkiq:’kksa ds thou ds izsjd izlaxksa dh 

tkudkjh nsuk 

iz”u¼6½ % LorU=rk dk foijhrkFkZd gS A 

        ¼A½  vktknh   ¼B½  ijrU=rk ¼C½   LokoyEcu  ¼D½  LojkT; 

iz”u¼7½ % ,d ?ku dk vk;ru 6859 lseh
3
 gSA mldh dksj gS A 

        ¼A½ 13 lseh ¼B½ 15 lseh  ¼C½ 17 lseh ¼D½  19 lseh 

iz”u¼8½ % 
27

64
  dk ?kuewy gS A 

        ¼A½  
2

3
   ¼B½  

3

4
   ¼C½  

3

8
   ¼D½  

9

16
 

 

iz”u¼9½ % &3 vkSj 4 ds Bhd chp fLFkr ifje;s la[;k gS& 

        ¼A½   
1

2
    ¼B½   

−7

2
    ¼C½   

7

2
   ¼D½  −

1

2
 



iz”u¼10½ % la[;k 1809025 ds oxZewy esa vadksa dh l[;k gS A 

        ¼A½   2   ¼B½   5    ¼C½   4   ¼D½   3 

iz”u¼11½ % 
3 125 343   dk eku gSA 

        ¼A½   35   ¼B½   45    ¼C½   75   ¼D½   105 

iz”u¼12½ % 𝑎2
 – 4  ds xq.ku[k.M gSA 

        ¼A½   𝑎 + 2   ¼B½   𝑎 − 1  ¼C½   𝑎 −  4   ¼D½   𝑎 + 4 

iz”u¼13½ % Pick out the grammatically correct sentence. 

            ¼A½   I am writing a poem   ¼B½   I am write a poem   ¼C½   I  writes a poem    

      ¼D½   I is write a poem 

iz”u¼14½ % What is the main occupation of the people of Assam ? 

            ¼A½   Craft   ¼B½   Agriculture   ¼C½   Jewellery   ¼D½   Brass craft 

iz”u¼15½ % Fill in the blank the correct word . 

                 Mrs Verma took …………… son to school. 

            ¼A½   His   ¼B½   Her   ¼C½   Their   ¼D½   Our 

iz”u¼16½ % Pick out the correct one word for the following sentence a person who talks too much . 

            ¼A½   Patriot   ¼B½   Literate   ¼C½   Chatterbox   ¼D½   Blind 

iz”u¼17½ % Pick out the Noun form the following words . 

            ¼A½   He   ¼B½   She   ¼C½   They   ¼D½   Rahul 

iz”u¼18½ % Pick out the correct option to fill the suitable adjective . 

                 Little Mini was a ……………… chatterbox. 

            ¼A½   Great   ¼B½   Big   ¼C½   More   ¼D½   Much 

iz”u¼19½ % fo|qr foHkokUrj dk ek=d gS - 

        ¼A½  dwyke  ¼B½  ,Eih;j   ¼C½   lsdsUM    ¼D½  oksYV 

 



iz”u¼20½ % pqEcd dk pqEcdRo lokZf/kd gksrk gS - 

        ¼A½  pqEcd ds chp esa ¼B½  pqEcd ds fljksa ij  ¼C½   lHkh txg leku   ¼D½  pqEcd ls nwj 

iz”u¼21½ % fuEufyf[kr inkFkksaZ esa ls fdlesa dkcZu ugha ik;k tkrk gS - 

        ¼A½  dks;yk esa ¼B½  phuh esa ¼C½   jksVh esa  ¼D½  ued esa 

iz”u¼22½ % fdl lsy dks iqu% vkosf”kr fd;k tk ldrk gS ? 

¼A½  ”kq’d lsy   ¼B½  Msfu;y lsy ¼C½   lhlk lapk;d lsy  ¼D½  oksYVh; lsy 

iz”u¼23½ % ÅtkZ ds uohdj.kh; L=ksr gSaA 

¼A½  iSVªksy ¼B½  Mhty  ¼C½   lkSj ÅtkZ  ¼D½  ,yihth 

iz”u¼24½ % ikS/kksa dk eq[; iks’kd rRo gSA 

¼A½  xa/kd  ¼B½  vkDlhtu   ¼C½   ukbVªkstu  ¼D½  dkcZu 

iz”u¼25½ % Hkkjr esa loZizFke dkSu lk ;wjksih; O;kikjh vk;kA 

¼A½  vaxzst   ¼B½  iqrZxkyh   ¼C½   Ýkalhlh  ¼D½   Mp 

iz”u¼26½ % Iyklh ds ;q) esa vaxszth lsuk dk usr`Ro fd;k FkkA 

¼A½  Dykbo us  ¼B½  dkfVZ;j us   ¼C½   dSIVu ykyh us  ¼D½  gSDVj equjks us 

iz”u¼27½ % ernku djus dh U;wure vk;q gS SA 

           ¼A½  18 o’kZ  ¼B½  20 o’kZ   ¼C½   25 o’kZ  ¼D½  21 o’kZ 

iz”u¼28½ % Hkkjrh; lsukvksa dk loksZPp dekUMj gksrk gS SA 

           ¼A½  iz/kkuea=h  ¼B½  j{kkea=h   ¼C½   jk’Vªifr  ¼D½  mijk’Vªifr 

iz”u¼29½ % joh dh Qly dk mnkgj.k gS SA 

           ¼A½  pkoy   ¼B½  xsgw¡   ¼C½   eDdk   ¼D½  lfCt;k¡  

iz”u¼30½ % “kfDr dk xSj iajEijkxr lk/ku gS SA 

           ¼A½  dks;yk  ¼B½  isVªksfy;e   ¼C½   izkd`frd xSl   ¼D½  ck;ksxSl 

 

 

 

 

 

 



    



 

 

 

 

 

 


